

CATÁSTROFES EN LA PROVINCIA

Hundimientos, ruinas, desolación.

Las noticias que se reciben de Canjáyar, Adra y Alicún, no pueden ser más desconsoladoras. Los efectos causados por el furioso temporal de estos últimos días, han sido desastrosos. Centenares de familias han quedado sin hogar y numerosos labradores en la miseria más espantosa. He aquí las noticias oficiales recibidas.

Alcalde de Adra, a Gobernador civil.

"Tengo el sentimiento de comunicarle, que noche pasada, río de arriba maralla, arrasando la mayor parte de la zona, inundando y destruyendo magnitud del desastre que esperábamos. En vista de desamparo del Gobierno a nuestros proyectos de defensa, reunido en sesión extraordinaria este Ayuntamiento, acordó poner a su superior disposición la dimisión total del mismo por considerar nuestra gestión ineficaz, para resolver ruina de este pueblo."

La Guardia civil de la misma localidad igualmente ha dirigido al señor Testor, el siguiente despacho.

"Consecuencia temporal de lluvias noche anterior, se ha desbordado el río, inundando varias fincas (Pagos Alquería) este término. Se han derrumbado varias casas barrios altos.

Esta ciudad, sin desgracias. Por correo detalles.

Al conocer estas noticias el Gobernador civil, ha dirigido el siguiente despacho al Ministro de la Gobernación:

"Gobernador civil a Ministro de la Gobernación.

"Como ampliación a mi telegrama relativo a desastre ocurrido en Adra, tengo honor manifestarle que según noticias de aquella población se han hundido setenta y una casas. Han desaparecido los parajes de tierras más importantes de la vega. El mar avanza poniendo en peligro la población. Me piden con urgencia Gobierno atienda las peticiones que tienen formuladas, cuando ocurrió la catástrofe anterior."

Ampliando las noticias que ayer publicamos sobre el terrible desastre ocurrido en Canjáyar, con motivo de la lluvia torrencial caída el miércoles último, a continuación publicamos los telegramas dirigidos por el alcalde de dicha localidad, al gobernador civil:

"Grandísima crecida estos días, rambas y barracos por consecuencia lluvias abundantes de ayer, destruyó completamente vega ribereña y ocasionando importantes perjuicios en el resto jurisdiccional. Al participárselo, ruegole encarecidamente comunique al Gobierno de S. M. suplicándole atienda inmediatamente a estos arruinados labradores."

Seguidamente se recibió otro despacho de la misma autoridad, en el que se manifiesta, que con motivo de los destrozos causados por la tormenta descargada en dicho pueblo, se encuentra ésta completamente incomunicado.

Como quiera que los artículos de primera necesidad, son todos importados, se avecina un grave conflicto, de muy difícil solución.

El despacho termina encareciendo al Gobernador civil haga llegar a conocimiento del Gobierno de Su Majestad la inmensa desgracia que hoy atañe al pueblo de Canjáyar.

La alcaldía de Huéjica, comunicó ayer a la primera autoridad civil de esta provincia, que con motivo de las lluvias, se ha desbordado el Barranco fuerte de aquel término municipal, causando considerables daños en las propiedades del margen del mismo, y destruyendo por completo el puente llamado "De los Molinos" en la carretera de Gádor a Laujar.

Las comunicaciones están interrumpidas con los pueblos limítrofes, siendo la situación en extremo apurada.

Conforme prometíamos ayer en las breves líneas que la falta de tiempo nos permitió poner al pie del telegrama que nos remitiera el Presidente del Casino Industrial y Agrícola de Canjáyar, referente a los daños causados por el temporal en las vegas de aquella población, tomamos la pluma dispuestos a no dejarla cesar hasta que veamos conseguido el remedio, en lo que sea posible, a la difícil situación

por que atraviesan los labradores de la villa indicada.

Lo propio decimos con respecto al pueblo de Huéjica y la ciudad de Adra.

Ante todo deseamos, por considerarlo de eficacia para el fin que nos proponemos, que se concreten las pérdidas sufridas, para que, con pleno conocimiento de aquellas, podamos exponerlas en toda su magnitud y dirigirnos a los Poderes públicos, para la resolución de este problema, a favor del cual ponemos todo nuestro buen deseo y nuestra labor, que habrá de ser constante.

Esperamos pues, que el Círculo Industrial y Agrícola, cuya es la iniciativa del justo propósito señalado, nos remita los datos que demandamos para continuar, con más base, nuestra labor periodística, en este vital asunto.

Con todo entusismo, con la mayor decisión, lucharemos sin descansar en pro de los sufridos pueblos de Canjáyar, Adra y Huéjica poblaciones todas ellas a las que siempre nos unieron grandísimos afectos, múltiples simpatías y gratos recuerdos, que no olvidaremos nunca, porque no son fáciles de olvidar las atenciones sinceras y cortesías ni las muestras de consideración y de leal amistad de que más de una vez, fuimos objeto en las pintorescas villas y ciudad.

Hoy, como ayer, nos congratulamos en manifestar que las columnas de DIARIO DE ALMERIA, están a la disposición de quienes deseen ayudarnos en la labor a seguir, para que ésta sea más eficaz, y sus resultados más próximos.

Vamos, pues, adelante, aminorados por la confianza de que habrán de obtenerse resultados prácticos, para lo cual es necesario no cejar ni un momento, porque según nuestro sentir, una vez abordado cualquier asunto hay que seguirlo hasta el final, por muchos que sean los obstáculos y por constantes y ruidos que sean los trabajos que se necesiten poner en práctica.

Hay que prevenirse

Cuando la atención de la mayor parte de los españoles concentrada en los horrores y estragos causados por la actual guerra europea, en las consecuencias tan funestas que ha de tener para todas las naciones beligerantes y en el difícilísimo problema de las subsistencias, nadie, al parecer, se preocupa de uno de mayor importancia, que indudablemente ha de sobrevenir al firmarse la paz y volver la tranquilidad de los pueblos empujados en tan encarnizada lucha.

Se trata mis amables lectores y lectoras, de lo difícil que ha de resultar a la mujer española encontrar un hombre a quien unirse con los indisolubles lazos del matrimonio, pues como es natural que ocurra, las bajas de todos los ejércitos se contarán por millones que originarán un número considerable de viudas, en buena edad aún para buscar marido y otro no menos despreciable de solteras, que no hallarán quien les diga una palabra por falta del elemento principal, sin contar por supuesto, las que ya estuvieran predestinadas al celibato.

Pues bien, cuando todo haya terminado, la que cuente con medios suficientes, hará un viajecito de recreo por España, con el sano propósito de pescar un marido, si no se conforma con la idea de quedar soltera para siempre, y como es lógico pensar, si cuenta con muchos miles de pesetas, dado los tiempos de positivismo por que atravesamos, no se marcharán de vacío y lo harán unidos para siempre, al adorado galán por quien suspiraban.

Tampoco está fuera de la lógica el imaginar, que nuestros compatriotas, en un número crecido, han de abandonar a nuestra querida patria, con la idea de buscar un enlace ventajoso, ya que tan buena ocasión se les presenta, dada la escasez de hombres que ha de haber en todas las naciones que lucharon, y según el gusto de cada uno, podrá elegir una media naranja, rusa, alemana, francesa, etc., puesto que para todos los gustos ha de haber, no siendo aventurado predecir, que en el momento de llegar, ha de encontrar muchas donde escoger y que indudablemente, ha de tener aceptación por parte de la que mas le guste.

Problema es este, que si bien ofrece un hermoso porvenir para los solteros y viudos (un tanto jóvenes aún), de las naciones neutrales, en cambio para la mujer, no puede presentarse mas pavoroso, ya que a muchísimas de ellas, que su felicidad la cifraban en el matrimonio, como así lo hacen generalmente hasta que llegan a una edad prudencial, las condena a un perpetuo celibato privándoles de su mayor anhelo, por la ambición, y desarrollo del sentido práctico de sus paisanos.

Para la solución de este problema, no hay mas medio que el de prevenirse para antes de que termine este estado de cosas; procurando la que tenga novio, hacerle comprender la necesidad de un inmediato casamiento, y la que no le tenga, hacerse de él a toda costa, formalizándolo en seguida y, en tanto que, derechos a la Vicaría.

De no hacerlo así, indudablemente, que la que ha de sufrir

Fiesta del árbol en Illar

Nuestro corresponsal en Illar nos comunica que se ha verificado brillantemente y con gran solemnidad en aquel pueblo la fiesta del árbol habiendo concurrido la localidad en pleno y numerosos vecinos, autoridades y todas clases de personalidades de los pueblos limítrofes, ascendiendo la concurrencia a más de 1.000 almas.

Verificóse una procesión con el clero revestido que bendijo los árboles plantados por los mismos niños, estando al lado de cada uno, custodiando al suyo.

Se cantó el himno del árbol, se saludó la bandera a los acordes de la marcha Real, al salir de la casa Ayuntamiento, escuchando todos los concurrentes, descubiertos y por último desde el balcón de la Casa Consistorial el venerable señor alcalde hizo la presentación en sentidas palabras del señor jefe de la Sección de Instrucción pública, don Manuel Alvarez Fernández alma y entusiasta de la idea y de las facilidades y procedimientos de su ejecución.

Pronunciaron discursos los señores don Antonio González y don Eloy Vico Calderón, siendo aplaudidos, haciendo después uso de la palabra don Manuel Alvarez el cual pronunció un sentido y entusiasta discurso de más de una hora, que fué interrumpido repetidas veces por entusiastas aclamaciones, despertando indescriptible entusiasmo por su patriotismo y erudición.

Al terminar fué aclamadísimo.

Liga de Contribuyentes

Bajo la presidencia de don Juan Cas inello, se reunió ayer la Liga de Contribuyentes.

Asistieron los vocales señores García García, Rodríguez Dionís, Olivares, Granados, Roldán y Rovira.

El secretario señor Villegas Rodríguez dió lectura al acta de la anterior que fué aprobada.

Se dió cuenta de una carta del Ilustre General don Agustín Luque en la que acepta la Presidencia honoraria de la Liga, dando las gracias a los socios, por atención.

Igual acuerdo se adoptó al darse lectura de las cartas dirigidas al diputado Sr. Silvela por los señores

Ministro de Fomento y Director General de Obras Públicas, referentes al expediente sobre las pasarelas de la Rambla de Belén. La Junta, espera la pronta y favorable terminación del expediente.

A propuesta del Presidente y por unanimidad se acordó adherirse a la exposición que el Gobierno de S. M. ha elevado la Cámara Agrícola Oficial de Berja en favor de los productores de uva de esta provincia y que así se haga inmediatamente por medio de comunicación dirigida al Ministro de Fomento, participándose a la vez dicha adhesión a expresado centro.

Después se acordó se interese del Ministro de Fomento dicte las disposiciones más oportunas a fin de que se construya el puente sobre el río de Almería, como obra complementaria del primer trozo de la carretera de Almería a Cuestra de los Castaños, (pasando por Nijar) en el sitio denominado Molino de la Torre

Y por último se acordó a propuestas del señor Rovira, reintegrar a la Dirección General de Agricultura la petición sobre la plaga del inserto, el piojo rojo, de que están invadidos los naranjales de Santa Fé, Gador Rioja y otros pueblos.

Seguidamente se levantó,

con mas rigor las fatales consecuencias de la guerra europea, ha de ser la mujer y sobre todo, la mayor parte de las que pertenecen a las nac onés que no tomaron parte en la lucha, y que si son apáticas y miran con indiferencia este asunto, darán lugar con su pasividad a que vengan las extranjeras a su tierra y en lucha desigual, les arrebaten lo que tan lógicamente les pertenece.

ALAR-MAR

Junta de Obras del Puerto

Ayer tarde celebró sesión la Junta de Obras del Puerto.

Presidió el señor Martínez Rodríguez, y asistieron los vocales señores Soler Bayona, Tonda, Gay, Rodríguez López, Alvarez Redondo, Rodríguez Burgos e Iribarne.

Por el secretario señor Moreno Nieto, se leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Orden del día

Instancia de la Cámara Agrícola Oficial de esta ciudad pidiendo que se le conceda el derecho que le asiste para nombrar un vocal que la represente en esta Junta.

Que se resuelva favorablemente.

Instancia de J. M. Neilson al Excmo. Sr. Ministro de Fomento pidiendo que se le conceda a la sociedad que representa las prórrogas que necesita del contrato de arrendamiento de la draga para utilizar el dragado de su embarcadero en la playa de la Almadravalles.

Informe del Ingeniero Director.

Sobre este asunto el señor Soler Bayona pide la palabra para manifestar que el escrito presentado a la Junta, por la Compañía Segundo Alquife, lo considera injurioso y pide que se haga constar su más enérgica protesta, pues no puede tolerarse que una compañía extranjera pretenda señalar la norma de conducta que deba seguir la Junta de Obras del Puerto.

Censura duramente al Ingeniero director por lo que se refiere al arriendo de la draga concertado con dicha sociedad.

Manifiesta vivísimo interés en que su protest a conste en acta y pide que así se haga.

El señor Iribarne, se muestra partidario de las manifestaciones del señor Soler y agrega que es ocioso el informe emitido sobre este particular por el director facultativo señor Alvarez Redondo.

Después de larga peroración terminó pidiendo que la Junta deseché el informe del director facultativo.

El informe que mencionamos, en el cual se observa algo tendencioso en favor de la compañía Segundo Alquife fué rechazado por unanimidad.

Instancia del contratista de boyas y bolardos pidiendo que se le reciban y liquiden con arreglo a las pruebas realizadas en Cartagena, informe del Ingeniero Director.

El Sr. Alvarez Redondo manifestó que el informe que ha emitido sobre las cadenas, es un tanto favorable, pues aunque algo difícil, su construcción tienen la bastante resistencia para el objeto a que se destinan.

El Sr. Iribarne dice al Ingeniero.

"Y si las cadenas no sirvieran, quién responde?"

Sobre este punto se entabló larga discusión, conviniéndose en que debe solicitarse una rebaja en el precio y que se le comunique a la superioridad.

Cuentas de gastos de obras y servicios del mes de Febrero.

El señor López Rodríguez sostuvo que la cantidad de sosa adquirida por la Junta en Barcelona era exagerada por resultar a precio más elevado que en esta plaza; como igualmente los tornillos que con urgencia se pidieron.

Se aprobaron las cuentas excepción de lo anteriormente expuesto.

Acto segundó se levantó la sesión.

Informar, de acuerdo con contaduría, las cuentas de las cárceles de Almería, Gérgal, y Sorbas.

—Aprobar los precios medios del mes de Febrero.

—Autorizar la adquisición de varios objetos para los Establecimientos de Beneficencia.

—Aprobar las facturas de los Establecimientos Benéficos, y que en lo sucesivo, los precios se atengan a los confirmados por la Junta de Subsistencias.

—Aprobar factura de gas y electricidad para los Establecimientos Benéficos, y autorizar al Visitador para hacer economías respecto al concurso.

—Aprobar otra, del arreglo de una máquina de escribir.

Idem, de limpieza y reparación de los muebles de Secretaría.

—Solicitar autorización del Sr. Ministro de la Gobernación, para llevar a cabo por administración, el suministro de víveres para los Establecimientos benéficos, a causa de haber quedado desierta la tercera subasta.

—Aprobar, y que se pase al turno, la ayuda de lactancia para unos gemelos de esta localidad.

—Conceder veinte pesetas al barbero del Hospital, para la adquisición de herramientas.

—Que se tramite un recurso contra las elecciones a concejales del Ayuntamiento de Pulpi.

—Desestimar la comida extorquinaria a los dementes, por el mal estado del erario provincial.

—Con la venia de la Presidencia, el señor secretario propuso a la Comisión, y así se acordó, que pase al negociado de Quintas el Oficial segundo de Contaduría, don Manuel Belver, y a esta dependencia, el aspirante a oficial, don Joaquín Iribarne.

—Aprobar, con cargo al material de la Presidencia, un factura de impresos para la misma.

—Quedó para otra sesión, por haber resultado empate en la votación, la petición de las señoras Damas Catequistas, de 100 pesetas para premios, a los obreros.

—Se autorizó al señor Secretario, para que gestione el alquiler de un almacén contiguo, por insuficiencia del local, para la celebración de las próximas sesiones de la Comisión Mixta.

No teniendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

AL LA ESCUELA, SEÑORA

Nuestra amantísima (Inde), ha perdido la cabeza. La pobrecita anda loca, desquiciada, buscando de aquí para allá donde dar un aguijazo y se le ocurre a la muy tonta poner sus miradas en nosotros.

A los razonamientos que anteaer exponíamos para desmostrar a la venerada señora que el trasatlántico «Luisiana» no se ha perdido, sino que por el contrario se halla, no muy sano, pero entero y verdadero en el sitio o lugar denominado «Culo de perro», nos sale ayer con una serie inacabable de imper tinencias, que la verdad, lectores, las rechazamos de plano con toda la violencia necesaria para que se estrellen contra la borrosa faz del colega.

Ya sabe «La Independencia» que le llevamos dada más de una lección, por lo que «debía haber caído de la burra», pues de esa manera no nos veriam s precisa dos hoy a tenerla que mandar a la Escuela, único modo de que aprenda lo que tiene necesidad de aprender, para que en lo sucesivo pueda discutir con lógica y con el sentido común de que alardea y del que en realidad carece.

La palabra «pérdida», según el Diccionario General Etimológico, de R. Barcia, quiere decir «carencia, privación absoluta de lo que se posee», y esto, aún no ha perdido meterselo ni con cucharón a «La Inde». ¡Señora! no sea V. torpe. El buque de que nos ocupamos, no se ha perdido. Cuando guste, puede verle, puede palparlo. ¿Cabe duda?

Aferrada como se halla «La Independencia» en que el «Luisiana» se ha perdido totalmente, nos preguntamos, como para convencernos, si no es cierto que se ha practicado más de una vez lo voladura de un buque que se ha perdido, sin hundirse.

No sea V. testaruda, señora. Su razonamiento es sumamente torpe e inocente. Tras de declarar en esta propia pregunta que el trasatlántico de que se trata bien podría volarse, no sólo demuestra que el «Luisiana» existe, sino que para remachar más el clavo, confiesa que no se ha perdido.

Y a propósito de eso de la voladura, recordamos a «La Independencia» que no falta quien crea que los burros vuelan, aconseján-

do al propio tiempo que no vaya a incurrir en la tentación de crearlo también, no sea que algún día se le ocurra darnos el mar rato de echar a volar sin fijarse en los serios peligros, que toda ascensión encierra.

En cuanto a lo de «El Defensor» y «El Popular», todo el mundo sabe que no guardamos ningún parentesco con aquellos colegas, pero que si alguno hubiera, a mucha honra lo tendríamos, porque todas, absolutamente todas las personas que componían las redacciones respectivas, sus propietarios y hasta los porteros, salvo las ideas, son hombres dignos y bien educados, cosa que todos no pueden decir lo propio.

Y para concluir por hoy—porque queda mucha tela que cortar, si «La Independencia» se empeña, hemos de decir que no hablamos, ni hablaremos de lo del alumbrado, porque estamos convencidos ya, de que esta cuestión se ha tomado como arma política para saciar ambiciones malsanas, con las que nosotros estamos reñidos desde nuestros nacimientos.

PUNTOS DE VISTA

¿Carbon inglés ó americano?

El periódico madrileño «La Nación» publica el siguiente artículo que por considerarlo de interés, lo publicamos íntegro.

«El ministro de Fomento ha hecho saber que una de sus principales preocupaciones de la hora actual la constituye su propósito de buscar los medios para asegurarnos la importación de carbón inglés.

Preciso es reconocer que el señor ministro no retrocede ante los problemas más difíciles, ni siquiera ante los que parecen casi imposibles. Y es lástima que los periodistas ante quienes hizo manifestaciones no insistieran para conocer sus secretos. Porque es el caso que Inglaterra está bloqueada, que los submarinos alemanes echan a pique los buques que navegan por las aguas circundantes de esa nación, y que, en consecuencia, es claro para todo el mundo que no es del lado de Inglaterra de donde nuestro país pueda asegurarse un aprovisionamiento regular de carbón. A lo menos Mr. Chamberlain ministro británico, parece ver las cosas del modo que nosotros decimos, puesto que insiste sobre la necesidad de movilizar todos los recursos interiores, ya que a consecuencia del bloqueo la Gran Bretaña no puede contar con los envíos de los países neutrales ni de las colonias inglesas.

Esto hace pensar que lo que preocupa al ministro es una combinación que permita la exportación del mineral español de hierro—tan indispensable, tan de absoluta necesidad para los ingleses actualmente,—a la que la importación de carbón inglés no sirve más que de pretexto. ¿No haría mejor el señor ministro en dejar a los ingleses quebrarse la cabeza buscando una solución al problema de procurarse nuestro hierro, que tanto les interesa, y en tratar de resolver nuestra falta de carbón en un sentido y en una dirección donde sus estudios no tropiecen con obstáculos tan serios?

Desde hace mas de un mes la cuestión del carbón se ha hecho grave y apremiante. Nuestros lectores recordarán que del asunto nos hemos ocupado, haciendo notar que el Gobierno, fuera de alarmar al público, no ha hecho nada, absolutamente nada, para contrarrestar la falta de combustible que amenaza a nuestro país. Se recordará igualmente que insistimos sobre la necesidad y la ventaja que habría en buscar el carbón de que carecemos, en los Estados Unidos, y que apuntamos la urgencia de que el Estado dispusiera de la flota mercante española, a fin de que ésta realizase el transporte en tiempo oportuno y en condiciones ventajosas para el país, tales como las permite el precio actual de compra en los puertos americanos. En lugar de eso se pierde el tiempo planeando soluciones que no lo serán para nosotros, los buques permanecen inactivos en nuestros puertos y sus propietarios insistían la venta de los mismos, la marina española paga la tonelada de carbón a 170 pesetas, y en un período de algunas semanas nos encontraremos en una situación apurada por la carencia de combustible.

¿Cree verdaderamente el Gobierno que ha de hallar un suplemento de confianza pública justificando la larga duración de los Consejos de ministros por la complejidad de los problemas que aborda en ellos? Cuando se consideran estos problemas, que se nos quieren pintar co-

EN LA DIPUTACION

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Sr. Monreal y asistiendo los señores Lozano, Toro y Muñoz celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, fueron adoptados los siguientes.

Acuerdos

Ordenar se complete el expediente, con la certificación de pobreza, en forma, sobre un escrito solicitando ingreso en el hospicio, de Estefanía Miras, de esta localidad.

—Aprobar las cuentas del concejal de Berja.

de no haberlo así, indudablemente, que la que ha de sufrir

de no haberlo así, indudablemente, que la que ha de sufrir

no tan difíciles, desde el punto de vista español, nosotros los encontramos sencillos y de solución facilísima. Pero—y en esto estamos de acuerdo con el Gobierno—tales problemas son de una complejidad extraordinaria y de una dificultad insuperable cuando no es sólo el punto de vista español el que se tiene en cuenta al considerarlos y cuando, con su solución, lo que se busca es servir, tanto o más que los nacionales, intereses extranjeros.

Los exploradores

que forman la tropa de Almería concurrirán el domingo once del actual a las 8 en punto de la mañana al domicilio social en la forma acostumbrada, para su expedición semanal al lugar denominado «Torre de Cárdenas».

Los que deseen comer en el campo entregarán 0'40 céntimos al subinstructor del grupo rojo, señor Viada en el domicilio social desde hoy hasta el sábado a las nueve de la noche.

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-americanas. CONSULTA: de 8 a 12 mañana

Pincelada de invierno

Sobre el dormido valle de blanca nieve va extendiendo lentamente los pliegues de su fúnebre sudario. Y los copos que descienden pausada y silenciosamente de lo alto, vienen a chocar a los cristales de mi aposento formando en ellos una especie de estrellitas bellas.

Todo palidece; el cielo y la tierra. El Rey de los astros oculto tras aquella densa atmósfera de nube que en su continuo tapir, atenua forzosamente sus poderosos fulgures, cuyas sombras débiles van a reflejarse en aquella alfombra límpida y virginal que forma la leve superficie de la nieve. Pasan las horas y sigue el sol su curso inextinguible, enmascarado por la nube y se hunde por ocaso, feneciendo en la obscuridad, en la lobreguez de una noche destemplada.

Al despertar el día, despiértanme las aves; el sol ha restaurado ya su imperio y extiende sus rayos escualidos y jugueteos por la faz extensa de la blanca tierra, que cual si fuesen leznas intangibles, van, poco a poco, deshaciendo aquella gruesa masa, viendo mis ojos el agua que se desliza y corre por la jugosa tierra y la que fluye goteando con tropel por las canchales de mi casa.

También en la estación de la tristeza se nos presenta algo que admirar, algo que mueve nuestro ánimo. A un día crudo y lleno de melancolía sucede, otro, sonriente y alegre en el que la naturaleza hace evolucionar muchos de sus secretos formando una «exposición de sus maravillas y bellezas».

ELADIO GUZMÁN HERNÁNDEZ

DOCTOR NUÑEZ

ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ, OIDOS CONSULTA, 10 a 11 Y 3 a 6 HOTEL SIMON.

PAGINAS DE LA CAMPAÑA

Carencia de noticias

No pasa nada. En todos los frentes de combate hay de nuevo quietud de equilibrio. Aún en el mismo frente Occidental, donde ya parecía comenzada la trágica epopeya decisiva, ha vuelto una quietud aparente. El repliegue germano toca a su fin; los teutonas al menos resisten ahora más fuertemente, entablado con sus rivales peleas más intensivas.

Mientras duró la retirada, de su línea avanzada cubrieron la primera línea con una débil cortina de tiradores, que apoyados por dos baterías de acompañamiento y por muy reducido número de ametralladoras trataron de enganar al enemigo con su persistencia en el fuego, de la maniobra de retroceso, y cuando este se enteró de las intenciones teutonas tuvieron las fuerzas que se replegaron que entorpecer el avance rival, añadiendo a las dificultades enormes del suelo sembrado de oquedades por las continuadas explosiones de las granadas, cortaduras rápidas del terreno y de los caminos, alumbreadas obstaculizadoras de la marcha e incendios desastrosos que dejaron en ruinas pueblos, caseríos y atrinchamientos. Todo menos, presentar combate serio a los avanzantes, ni menos entablar con ellos largos y mortíferos duelos de artillería, solamente daban fe de existencia los defensores haciendo que la mencionada cortina protectora sostuvieron nutrido fuego y que la exploración aérea observase al detalle la verdad del avance y las dificultades del mismo.

Las ganancias del terreno a vanguardia han sido cada día menores y es llegado el instante en que la mayor resistencia será margen de más sangrientas y enconadas luchas por la posesión de cada palmo de terreno. Hasta ahora los alemanes en esta retirada prevista, no reaccionaron violentamente contra las posiciones logradas por el enemigo en su avance, pero otra vez han vuelto los contraataques característicos de esta anodina guerra de trincheras, contraataques que tendrán más vigor en días su-

cesivos cuando los defensores están ya completamente instalados en las posiciones elegidas.

La maniobra realizada por las tropas teutonas no puede tener por objetivo único la rectificación de un saliente, porque para eso no precisaba que el retroceso hubiese sido tan grande como ha sido. Tampoco resuelve un problema de acortamiento del frente la disminución ligerísima conseguida con el repliegue. Los críticos germanos, al igual de los partes oficiales de Estado Mayor se limitan a confesar el repliegue sin buscar pretextos que sean explicación de su proceder y sin comentar, ni poco, ni mucho, sus finalidades y consecuencias. Antes la acción germana desde el Mar a Soissons era de meros reconocimientos, ahora la hostilización de las líneas británicas va adquiriendo mayor intensidad.

En el frente ruso, como en todos los demás, no acusan los partes oficiales más que multiplicidad de acciones locales y continuado bombardeo; en Rumania la nieve es el pretexto de paralización y en los sectores austro-italianos aparte de la interrumpida acción artillera, solo hay incursiones de patrullas y destacamentos en los atrinchamientos rivales.

COMANDANTE LUTATIUS

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la NARIZ, GARGANTA Y OIDOS. Obispo Orberá 24. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

EN EL CASINO

Grupo ateneísta almeriense

«Pedagogía social» es el tema que desarrollará el próximo domingo, día 11, a las seis y media de la tarde en el salón de actos del Casino, por el catadático de la Escuela Normal de esta ciudad Don Miguel Hernández Oerrá.

Convocatoria

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL DE ALMERIA Se convoca a Junta General extraordinaria para las tres de la tarde del día 11 del corriente, para conocer del fallo recaído en el escrito de conclusiones elevado al Excmo. señor Ministro de Fomento en 30 de Junio del año anterior en queja contra la Empresa Leblón y Compañía por abusos y deficiencias en el servicio de alumbrado por gas y electricidad y del recurso entablado con fecha 2 del actual. En consonancia con el Artículo 25 del Reglamento, tendrán voz y voto los socios eventuales. Almería 5 de Marzo de 1917. LA JUNTA DIRECTIVA

Francés, Inglés, Alemán

GLASES ESPECIALES Francés e Inglés clases diarias de cada idioma, 15 pesetas mensuales. Alemán, idem idem 20 pesetas. Se hacen traducciones escrituras a máquina Plaza de Marín, número 4.

El nuevo matadero

El día 20 de Abril próximo, se celebrará la subasta para la adjudicación de las obras del nuevo matadero, cuyo anuncio se publicará en breve en la «Gaceta de Madrid» y en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Nueva relojería y platería francesa

de José Serrano Nuevo establecimiento que cuenta con un extenso surtido en el ramo de platería, relojería y óptica.—Paseo del Príncipe, 14

Sobre el «Luisiana»

Detalles que nos facilitan los obreros que en el salvamento del «Luisiana» se ocupan, confirmanse que con motivo del temporal reinante el trasatlántico «Luisiana» se ha corrido a un banco de arena próximo al lugar del accidente, y que aunque el buque sigue en peligro, su situación ha mejorado bastante, lo que hace suponer, que más prontamente se pueda llevar a cabo el salvamento. Es lo más probable, según manifestación de los técnicos, que si el tiempo reinante amaina durante dos o tres días, el «Luisiana» entrará remolcado a nuestro puerto.

Boletín religioso

Santos de hoy viernes: Ayuno y abstinencia. Santos Francisca, viuda; Gregorio Niseno, Paciaro, obispos; Catalina de Bolonio, virgen. Santos de mañana sábado: Ayuno sin abstinencia. Santos Melitón, Clemente, Víctor, Cayo y Alejandro, mártires; Macario, ob. Atalo, abad. Mañana comienza la novena a San José.

Jubileo Circular

Hoy en la Iglesia parroquial de San Sebastián a intención de la Asociación, mañana en la misma Iglesia. Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

Ejercicios de Cuaresma.—En todas las parroquias, al oscurecer, después del rezo del San o Rosario, ejercicios del P. Valverde. Se exceptúan los miércoles y viernes. En los festivos, a las 6 y media. Santo Rosario y lectura. Los domingos, martes y jueves se tendrá el Via-Crucis y Plática doctrinal. En Santo Domingo, al oscurecer, Rosario y a continuación plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves por los P. de la Comunidad; los martes y viernes Via-Crucis y adoración del Lignum Crucis. Los domingos sermón.

Advertencias.—Abstinencia quiere decir prohibición de tomar carne o caldo de carne. Así, pues, en los días en que se dice «con abstinencia» no se puede tomar carne ni caldo de carne, y en los días en que se dice «sin abstinencia», no sólo se puede tomar carne y caldo de carne, sino también pescado y mezclarlo en la misma comida.

Todos los días de ayuno con o sin abstinencia, se puede condimentar la carne y pescado, con manteca, tocino y manteca de tocino y con cualquier grasa. Así-

mismo se pueden tomar huevos, leche y lactiosos. Para disfrutar de estos privilegios es necesario tomar el Sumario general de Cruzada y el Indulto singular de carnes; pero los pobres están dispensados.

Juan A. Martínez Limones

MÉDICO Consulta especial de enfermedades del pecho, de 9 a 11. Cirujía general y enfermedades de la matriz, de 3 a 5. ASISTENCIA A PARTOS Conde de Offalia principal 22.

Instrucción pública

El alcalde de Roquetas de Mar, comunica a esta Sección que el maestro interino de dicho pueblo don Adolfo Cuenca Zamora es juez municipal suplente de dicho pueblo.

El jefe de la Sección de Murcia participó a esta Sección que doña Encarnación Petrola se ha posesionado de una Escuela de aquella provincia.

El director de la Escuela Normal de maestros oficia dando cuenta de haber ceso con fecha cuatro del corriente al maestro de una de las Secciones de la Escuela práctica graduada don Rafael Fernández Delgado y posesionado de dicha Sección don José Rubio Garcia.

El alcalde de Antas, participa el cese en aquella escuela del maestro propietario don José Martos Peinado que pasa a servir la escuela de Canjáyar.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial.—Análisis de sangre, asputos, orina y demás productos patológicos.—Consulta especial de enfermedades venereas y sífilíticas.—Tratamiento antirrábico completo. Consulta de 2 a 4.—Calle del Cid número 4

Varias noticias

De viaje Ayer marchó a Adra el comerciante de esta plaza, don Luis Espinosa Salinas.

El niño A. de P. hijo póstumo de una linajada familia, sin aquejar enfermedad, enhaqueca y pierde el apsito y el humor. Su médico asegura que no hay causa orgánica ni lesión racional sino una alarmante inapetencia que acabará con el niño porque no nutre la cantidad suficiente. La feliz casualidad hace que llegue oportunamente a manos del facultativo un anuncio del ya célebre J. A. de Hiposifositos Salud, el cual como un remedio más, lo ensaya en

Lotería nacional

¿Quiere participar gratis en los sorteos y por su medio enriquecerse?— Suscribese hoy mismo a El Libro de la Fortuna, cartón de 3 pesetas, 60 céntimos a F. Simón, gerente de La Economía Establecimiento de combinación mercantil, calle Hernán Cortés y Plaza de Canalejas, 4.—ALMERIA. [Contribuirá a una obra patriótica y regeneradora! Corresponsales y Agentes se necesitan en todos los pueblos. No se atenderán las solicitudes de quienes no figuren como suscriptores.—

BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS Y CRÉDITO

Domicilio social ZARAGOZA.—VIDA · INCENDIOS Subdirector é Inspector para ALMERIA Y GRANADA: ENRIQUE FAURA.—Sagasta, 6 ALMERIA. Agente para la CAPITAL: GUILLERMO MARTINEZ VIZCONTI. CALLE DE ZARAGOZA núm. 14

PERFUMERIAS, CONFITERIAS, RELOJERIAS, PLATERIAS, PRACTICANTES, ZAPATERIAS, FUNERARIAS, Pañerías, Sastrerías, PAVIMENTOS

Guía comercial é industrial de Almería. BICICLETA, Se desea Gabinete, casa particular, Se ofrece muger para asear establecimientos y despachos, Mecanógrafo, Se traspasa o vende una panadería con todos sus enseres correspondientes, Se necesita sirvienta de doce a quince años, Se necesita un sirviente de quince años para que preste servicio hasta las doce del día, Se alquilan En Huércal un hotel llamado «Bele Viejo», inmedia to al ferrocarril y a las carreteras de Peñiza y general y una casa en Almería, junto al mar y lindando con la «Molineta», Se vende Una tercerola remington para guarda jurado, completamente nueva, Ofertas y demandas, Se vende una prensa de copiar en muy buen uso, Se vende anaguo y de muchos conocimientos en la plaza de esta colección, Se vende el armazón de hierro de una hornilla, con sus cuencos, y perfectamente nuevo y muy barato.

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

EL TEMPORAL

Las noticias de Provincias

Madrid 8
Se han recibido numerosos telegramas dando detalles de los destrozos causados por el temporal en Andalucía han ocurrido desastres en algunos pueblos, especialmente en la provincia de Córdoba.

Barcelona y Bilbao, también han habido víctimas.
Jaén Madrid 8
Los telegramas de Jaén son desconsoladores. Los destrozos causados por el temporal son incalculables. Muchas comarcas han quedado totalmente arrasadas.

Málaga Madrid 8
Málaga está totalmente anegada. Afortunadamente el caudal de aguas decrece. Algunas comunicaciones han quedado restablecidas. Se siguen activamente los trabajos para dejar expeditos los caminos por las carreteras. El servicio de trenes se verifica con extraordinario retraso.

Córdoba Madrid 8
Telegrafando desde Córdoba que una casa han sido encontrados el cadáver de un individuo de 30 años y los de sus padres. Témesse que en otras casas han ocurrido desgracias análogas por motivo de los hundimientos de techumbres.

Sevilla Madrid 8
El comandante del puerto de Sevilla ha telegrafado a los ministros de Marina, Fomento y de la Gobernación, manifestándoles que parece de botes y de personal oficial para enviarlos a Villanueva de la Reina y proceder a los trabajos de salvamento. Los dueños de botes piden sesenta pesetas diarias por cada uno.

Madrid Madrid 8
Visita regia al Bazar del Obrero.

Madrid 8
S. M. la Reina doña Victoria estuvo hoy en el Paseo de Pontones para visitar la institución benéfica denominada Bazar del Obrero. Recibieron a la Soberana la condesa de San Rafael, fundadora y presidenta, el ministro de Instrucción Pública, señor Burell, el gobernador civil, señor Roselló y el

alcalde de la villa duque de Almodóvar del Valle.

Dña Victoria recorrió detenidamente los departamentos elogiando el orden y la buena disposición en que se encontraba todo.

Estuvo conversando con los obreros y éstos la obsequiaron con bonitos ramos de flores y otros regalos.

Algunos obreros realizaron trabajos, mereciendo elogios de la regia visitante.

Los niños del Asilo de la Palma cantaron un himno. La Reina manifestó a todos la buena impresión que le había producido su visita.

El Rey pide detalles de los daños causados por el temporal

Madrid 8
Su Majestad el rey ha pedido detalles de los daños causados por el temporal.

El ministro de la Gobernación, ha enviado al monarca los telegramas recibidos, en que se detallan los destrozos producidos, los cuales son más sensibles y espantosos de lo que en un principio se creyó.

Don Alfonso mostróse profundamente emocionado al conocer la magnitud de esta gran desgracia nacional.

BOLSA
Paris francos 80'85
Londres libras 22'49

Política

Lo que dice Romanones

Madrid 8
El conde de Romanones ha recibido esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Refiriéndose al último temporal manifestó que los telegramas que se reciben de diversos puntos de España son desconsoladores en extremo.

Los estragos causados por el temporal son inmensos—añadió. Después expuso:

—He conferenciado extensamente con el ministro de la Gobernación para estudiar los medios que habrán de ponerse en práctica para remediar la gravísima situación en que han quedado las comarcas damnificadas.

Los extranjeros en España
Madrid 8
En breve publicará la "Gaceta" una Real orden de Gobernación relativa a la estancia de los extranjeros en España y regulando la entrada y salida de los mismos.

Me dimité
Madrid, 8
El jefe del Gobierno ha desmentido la versión circulada, relativa a la dimisión del alcalde de Madrid, señor Duque de Almodóvar de Valle.

El carbón. Medidas para economizarlo

Madrid 8
El próximo sábado publicará la "Gaceta" una comunicación dirigida a los Gobernadores, relativa al ahorro del carbón.

La mitad de los faroles del alumbrado público se apagarán a las once de la noche. Adoptáronse también otras medidas de previsión.

Supresión de trenes

Madrid 8
El ministro de Fomento, señor Gasset, ha manifestado que, dentro de muy poco, será suprimida la tercera parte de los trenes, con objeto de ahorrar carbón.

La cuestión del pan

Madrid 8
El jefe del Gobierno ha manifestado que dentro de breves días será impuesta la elaboración de una clase única de pan, conforme se acordó en el Consejo de Ministros celebrado ayer.

Esta medida la estima el Gobierno de vital importancia para el abastecimiento de harinas en Madrid y en las varias provincias que necesitan adquiridas.

Las medidas adoptadas por el Gobierno. Comentarios.

Madrid 8
Están siendo objeto de generales comentarios las manifestaciones expuestas por el Presidente del Consejo relativas al asunto de los carbones y a las medidas que habrán de ponerse en práctica para el ahorro de esa sustancia.

Se cree que dichas medidas obedecen principalmente a las dificultades que existen, tal vez a la imposibilidad absoluta, para traer el carbón de Inglaterra, habiendo que asegurar que los mercados carboníferos ingleses sólo pueden atender a las exigencias nacionales cada vez más crecientes, estando imposibilitados de poder acceder a otras demandas.

Este asunto, que tanta importancia encierra, está siendo comentadísimo.

LA GUERRA

Diario de las operaciones

Madrid 8
Las noticias oficiales de la guerra, son las siguientes:

Francia
Los ingleses realizaron durante la última jornada pequeños progresos al Noroeste de Irlas.

Igualmente consiguieron algunas ventajas al Norte de Puisieux-au-Mont.

En el resto del frente, tanto en los sectores ingleses como en los franceses, hubo ligeros golpes de mano.

Hay que señalar la voladura de una mina.

En la Argona se realizaron algunos intentos de sorpresa.

Se advirtieron algunas concentraciones de tropas, dispersadas por el fuego de la artillería.

El bombardeo por ambas partes es violento y cons. ante. Hubo ataques de los franceses a las posiciones germanas del bosque Courrieres.

El ataque contra los teutones al Noroeste de Verdún no dió resultado.

Frete de la Bukovina

Se observa mucha actividad en la artillería.

Frete austro-italiano

Solo es digno de mencionar el ataque de los italianos a las trincheras austriacas situadas en Costabella.

Los imperiales contraatacaron con éxito.

En los demás frentes

Nada digno de mencionarse, pues en muchos sectores, a causa de las lluvias, están contenidas las operaciones.

OTRAS NOTICIAS

Preparándose para la guerra

Madrid 8
Comunican desde Nueva-York que se están llevando a efecto activísimos trabajos para la preparación de la guerra.

Sábase oficialmente que hay treinta y cinco mil fábricas dispuestas para trabajar en toda clase de aprovisionamientos.

Espía condenado

Madrid 8
Dicen de Washington que ha sido condenado por el Consejo de Guerra un soldado que, hallándose con su regimiento en la frontera de Méjico, facilitó a Alemania ciertos datos militares.

La pena impuesta es de cinco años de prisión.

Como en España

Madrid 8
Telegramas oficiales de Copenhague notifican que el Gobierno dinamarqués ha publicado una disposición por la cual se prohíbe la inserción en la prensa de todo lo referente a las entradas y salidas de buques en los puertos del Reino.

El ministro del Interior ha declarado que la medida se adopta para afirmar cada vez más la neutralidad del Estado danés.

Los voluntarios de Salónica

Madrid 8
Un despacho de origen francés dice que han llegado a Salónica quince oficiales y algunos centenares de soldados desertores del

ejército griego los cuales se han unido al ejército llamado de defensa nacional que organiza Venizelos.

Agrega el despacho que actualmente cuenta el ejército de voluntarios treinta mil hombres y que pronto aumentará hasta sesenta y dos mil.

Wilson y la guerra

Madrid 9
Otros despachos de Nueva York notifican que el Presidente Wilson ha celebrado una extensa conferencia con el secretario de Estado.

Ambos decidieron que se proceda inmediatamente a armar los vapores mercantes sin esperar a la autorización del Congreso, puesto que la Constitución norteamericana confiere al Presidente amplias facultades en todo lo referente a las declaraciones de guerra y a las medidas para llevarla a efecto.

Se ha decidido también en dicha reunión ordenar al Almirantazgo que adopte las medidas necesarias para proceder enseguida a la colocación de cañones.

Los súbditos brasileños son llamados por su Gobierno

Madrid 8
Un despacho procedente de La Haya dice que se ha sabido oficialmente en dicha capital que el Gobierno del Brasil ha ordenado a sus agentes diplomáticos y consulares en Alemania que aconsejen a los súbditos brasileños residentes en el Imperio germánico que regresen a la patria a la mayor brevedad posible.

Los Estados de la Unión

Madrid 8
Las Asambleas legislativas del Estado de Kentucky (U. S. S.) han votado unánimemente una resolución en la cual se califica de traidores a los senadores que hagan obstrucción.

Este acuerdo se relaciona con la actitud de algunos senadores que se han mostrado disconformes con la idea de llevar a los Estados Unidos a la guerra.

La Asamblea legislativa del Estado de Missouri ha votado una resolución análoga.

Hundimientos de buques en el Mediterráneo

Madrid 8
Un telegrama oficial recibido hoy comunica detalles de los últimos hundimientos de buques en el Mediterráneo, llevados a cabo por los submarinos.

El número de buques a que se refiere el despacho es el de quince, de los cuales ocho eran vapores.

La suma total de toneladas era de cuarenta mil.

Uno de los vapores era un gran transporte que iba muy cargado. Otro iba armado de un cañón y daba escolta al pesquero noruego

"Doravore", cuyo hundimiento tuvo lugar en las proximidades de la costa suroeste italiana.

Figuran también entre los hundidos el griego "Lionis" y los ingleses "Clan Farguar" y "Broodmore".

La carga principal de dichos buques consistía en carbón, carne, semillas y tegidos.

Han sido aprisionados el capitán y dos maquinistas del vapor que iba armado de un cañón.

Un detenido

Madrid 8
Entre los despachos recibidos de Nueva-York figura uno que manifiesta haber sido detenido el súbdito alemán llamado Hans Swartz.

Se le acusa de hallarse complicado en varios hechos de espionaje y en el complot que tenía por objeto hacer explotar un depósito de municiones.

Admón. de Lotería núm. 4

Príncipe 36. —Almería (FRENTE AL GOBIERNO CIVIL) Administradora, María Pura Fernández

SORTEO 12 MARZO 1917

Entre otros números se han recibido para este sorteo los siguientes:

5,144	18,002	21,725
6,036	18,480	21,787
3,993	14,217	12,628
10,104	14,972	16,001
10,642	18,827	16,006
11,151	21,782	14,218

Hay decenas.—Décimo 4 pesetas. Hay billetes dobles.

Muy importantes Los premios pagados por esta Administración en el año último se elevan a una cifra mucho mayor que las ventas realizadas en igual tiempo.

Se hacen envíos previo recibo de su importe y franquía. Las mejores vinos finos, licorosos y cerceas se venden en el «Montañés».

En la imprenta de este periódico se hacen toda clase de impresos con gran perfección y economía.

Ingertos pie de riparia en PECHINA.

Para pedidos e informes dirigirse a José Martínez Peña

Francés e Inglés

Clases especiales para aprender los dos idiomas en poco tiempo. —HONORARIOS MÓDICOS: —Correspondencia en centro industrial o comercial, hora diaria, 50 pesetas.

Sagasta 6 pral. derecha.

Droguería del Sto. Cristo
Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias y artes.—Fotografía en general.—Aceites y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Cremas y colores especiales para la cara.
ACEITE HIGADO DE BACALAO MUY FRESCO
Contra el 606, gomas higiénicas.—Depositorio de las Aguas Antidiabéticas Asdrubal.—Carburo de calcio.
Consultad precios
JOSÉ TORO GARCÍA ALMERIA

Fábrica de aguardientes Santa Engracia
Destilación a vapor
MANUEL SORIANO Benahrdúx (Chuche)

Centro general de Negocios
Se gestionan cuantas reclamaciones quieran intentar los interesados contra los Impuestos Municipales, para lo que se cuenta con un competente Letrado para su dirección y desarrollo.
También se gestionan cobros de créditos y factura y toda clase de asuntos civiles gubernativos y contenciosos-administrativos.
EL AGENTE: Antonio Bascañana Giménez
Calle Majadores, núm. 10, o Príncipe 43

Cemento portland "Asland"
Es el mejor y por ello el mas resistente y el que mas mezcla admite.
El Estado lo exige para sus obras
Dijó lo exclusivo en Almería
CASA FERRERA Martínez Campos 17 y 19

GRAN FÁBRICA de PAN
La Virgendel Cavite
En esta antigua é importante fábrica de pan de Don Juan Amate se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite y pan pinchado para cacerías, barcos y conventos; el inimitable pan de Madrid para hoteles todos fabricados con las riquísima harinas del reino de Aragón.
Calle de la Almedida 9-Teléfono 150.—No equivocar las señas: ANTIGUA PANADERIA de D. GASPAR VIVES.

MODELO
Sastrería F. Martínez
Calle de Ricardo núm. 2
Hechuras traje confeccionados a la medida 20 pesetas.—Hechuras traje Sport a la medida 20 pesetas.—Hechuras gabanes elegantísimos 22'50 pesetas.—Todo confeccionado en las últimas novedades.

Depósito de vides americanas.
Completo surtido de clases Rupestris de Las Aramonos, Borrison, Morviedros Riparias de superior calidad y economía.—Razón: don José Galetti Tebar, Bermúdez 6.

Profesora en partos
Doña Carmen López
ofrece sus servicios a cuantas señoras necesitan de sus trabajos.
Rambla de Alfarcos 15, y Magistral Domínguez 2
El que no esté en contra de sus intereses, debe comprar los mosaicos del fabricante José Vicente Castiño.—Muley 9

Lotería
núm. 2.—En esta Admón. situada en el núm. 26 del Paseo del Príncipe (por bajo del Hotel Simón) hay billetes, decenas y billetes dobles a 4 pesetas décimo, para el sorteo próximo. Se sirven pedidos por administración. Braulio Moreno Niete.

Injertos
Se venden 2.000 injertos encabezados parras del país, bien desarrollados, de las variedades siguientes:
Rupestri Lot. fenómeno.—A Ramón Rupestri núm. 1 y Gloria Mampeller Para detalles y precios: José García Casas, lilar, y Espeso Martínez, Zaragoza 14. Almería.

Cervecería "EL MEDITERRANEO,"
Paseo de Príncipe 36
Cerveza Maier

Aviso a los labradore

Se pone en conocimiento de los cultivos de estas Vegas que habiéndose tomado en cuenta sus deseos, el jefe del cultivo de la azucenera "Nuestra del Carmen", de Benahúa a Guadix, don Nicobar Valverde, ha dispuesto concertar las próximas siembras de remolacha en el venidero mes de Marzo para efectuar la recolección en Octubre siguiente. La Compañía facilitará semillas y abonos en primeras materias garantizando estos últimos a precios de fábrica.
Los encargados de dicho señerón don Lorenzo Cabrera, Administrador del Ingenio de Monserrat en esta población y don Gaspar Aguilera, vecino de Ríoja, visitarán a los labradore, dándoles los demás informes que consideren necesarios y recogiendo de ellos la relación de las siembras que cada uno quiere suscribir.
El precio de adquisición de remolacha que pagará la Compañía es el de 42'50 pesetas por tonelada puesta sobre la estación mas próxima al sitio de arranque.

Cocinera.—Se ofrece para casa particular Pura Gómez Aguilera.
Calle Real número 11.
Se vende muy barata una máquina de escribir sistema «FOR» último modelo e impletamente nueva.—Razón, Amalia 3.

H. ORIENTE
(ANTES ROMA) Santo Cristo, 2.

Situado en el centro de la población. —El más recomendado por su esmerado trato. Sus magníficas y espaciosas habitaciones están dotadas de luz y timbres eléctricos. —Gran confort é higiene. Se remiten currutajes a la llegada de trenes y vapores. —Cocina a la francesa y española. —PRECIO DESDE 4 PTS. EN ADELANTE. — PRECIOS ESPECIALES PARA ESTABLES.

Academia de Ntra. Sra. del Rosario
GRANADA 69

Primera y segunda enseñanza. —Repaso de las asignaturas del Magisterio. —Preparación completa para el ingreso en Correos y demás carreras especiales.

Injertos
Se venden 3.000 injertos encabezados, cuñas de parras del país de Benahadux y Pechina, de las variedades siguientes: Rupestris del Lal Fenómeno, Aramau Rupestri núm. 1.—Para precios y detalles, José García García, Benahadux (Chuche.)

Cerveza Pilsen, marca E. Petry
Es la preferida por los inteligentes
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y en Barcelona.—Venta exclusiva.
José Toro García, Santo Cristo

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería. — Calle Real, núm. 2

Recibidas todas las novedades de la presente temporada.

Inmenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos y de última moda para
trajes de caballeros y niños á precios baratos

Gran surtido en géneros para gabanes, cortes de pantalón medio ancho. Trajes hechos, para niños infinidad de formas y colores donde elegir de última moda



Gabanes para niños en paten, cheviot, pluma y meltón á precios económicos. Mantas para viajes, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto



En trajes confeccionados gabanes y pellizas, hay un gran surtido y de formas elegantes



SECCION DE CONFECCIONES

Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot ó paten tipo reclamo á 18 pesetas. Trajes clase Meltóns, cheviot, vicuña negro, azules y colores de moda á 20, 22, 25 y 30 pesetas. Traje de americana redonda ó cruzada, corte elegante en lana pura, colores de novedad y en vicuña, gerga azules y negros sólidos á 32, 35, 40 y 45 pesetas.

Gabanes para caballero de paten ó cheviot á 13, 15 y 18 pesetas.

Gabanes para caballero clase pluma ó cheviot novedad, forrados á la inglesa á 20, 25, 30 y 35 pesetas. Gabanes de novedad, forma recta ó cruzados, tegidos lana acabado gamuza á 40, 45, 50 y hasta 70 pesetas.

Gabanes Meltos cheviot y pluma con cinturón desde 40 pts. hasta 65 pesetas.

Para la sección de sastrería á la medida tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprad sin visitar antes «La Isla de Cuba» que es la que más barato vende y la que más facilidades dá al comprador.

No equivocarse. — Calle Real, número 2.



Los mejores abrigos, los mejores trajes, los géneros de mayor resultado, los vende

LA ISLA DE CUBA

Calle Real, número 2.